

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

аспиранта кафедры клинической иммунологии с аллергологией
ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Волковой Дарьи Александровны

Волкова Дарья Александровна окончила в 2020 году педиатрический факультет ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России по специальности «Педиатрия».

С 2020-2022 обучалась в клинической ординатуре КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России по специальности «Аллергология и иммунология».

В 2022 году Волкова Дарья Александровна была зачислена в очную аспирантуру на кафедру клинической иммунологии с аллергологией ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

За время обучения в аспирантуре проявила себя инициативным и целеустремленным обучающимся, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к проведению научного исследования. Выполняя диссертационную работу «Сравнительная оценка эффективности патогенетической терапии аллергического ринита с учетом клинико-функциональных особенностей его течения», зарекомендовала себя добросовестным исследователем, способным четко определить цели и задачи исследования, осуществить сбор материала, его обработку и анализ.

За период выполнения диссертационной работы Волкова Д.А. показала умение подбирать и анализировать научную литературу, планировать клиническое и лабораторно-инструментальное обследование, она освоила и самостоятельно провела оценку функции носового дыхания с помощью метода передней активной риноманометрии пациентам с аллергическим ринитом.

Основные результаты диссертационной работы Волковой Дарьи Александровны были представлены и обсуждены на международных,

всероссийских, региональных и республиканских научно-практических конференциях: European Academy of Allergy and Clinical Immunology Digital Congress (онлайн, 2020 г.), Республиканской научно-практической конференции с федеральным участием «Актуальные вопросы аллергологии и клинической иммунологии» (Уфа, 2022 г.), 29-ой Международной научно-практической конференции молодых ученых, посвященной 150-летию С.С. Зимницкого (Казань, 2023 г.), Научно-образовательном форуме с международным участием «Гармонизация фундаментальных и клинических исследований в клинической иммунологии и аллергологии» (Саратов, 2023 г.), Первом межрегиональном конгрессе по аллергологии и иммунологии с международным участием (Москва, 2023 г.), IV Всероссийском конгрессе клинической медицины с международным участием имени С.С. Зимницкого (Казань, 2023 г.), XVI-ой Всероссийской научно-практической конференции «Здоровье человека в XXI веке. Качество жизни» (Казань, 2024 г.), XI Международном молодёжном научном медицинском форуме «Белые цветы», посвященном 150-летию Н.А. Семашко (Казань, 2024 г.), 20-ом Международном междисциплинарном конгрессе по аллергологии и иммунологии РААКИ 2024 (Москва, 2024 г.).

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности Волкова Д. А. не только завершила и оформила свою работу в положенный срок, но и представила ее результаты в 12 опубликованных научных работах, в том числе 6 - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК по специальности 3.2.7. Иммунология, 5 из которых в научных изданиях, входящих в базы данных SCOPUS, 1 тезис – в международном журнале, 5 - в сборниках научно-практических конференций. Кроме того, в рамках научной деятельности было получено свидетельство о государственной регистрации базы данных: №2023620660 «База данных показателей

клинической и специфической диагностики аллергического ринита с характеристикой вариантов проводимой терапии», а также свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ: №2023683545 «Программа для реализации алгоритма выбора рациональной терапии аллергического ринита с учетом клинико-функциональных особенностей его течения».

Наряду с исследовательской работой Волкова Дарья Александровна с 2022 г. успешно осуществляет педагогическую деятельность в должности ассистента кафедры клинической иммунологии с аллергологией ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России. Показала себя ответственным и инициативным сотрудником, пользующимся уважением среди студентов и сотрудников кафедры.

Считаю, что диссертационная работа Волковой Дарьи Александровны является законченным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

Д-р мед. наук, профессор (3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология (14.00.25. Фармакология, клиническая фармакология)), заведующий кафедрой клинической иммунологии с аллергологией ФГБОУ ВО Казанский ГМУ

Минздрава России

04.03.2025

Скореходкина
Скореходкина Олеся Валерьевна

Подпись О.В. Скореходкиной заверяю

Ученый секретарь Ученого совета

ФГБОУ ВО Казанский ГМУ

Минздрава России,

д-р мед. наук, профессор

« *5* » *марта* 2025 г.



И.Г. Мустафин

И.Г. Мустафин